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Εορτή Αγίου Στεφάνου και χειροτονία 
Πρεσβυτέρου στη Βιέννη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Το Σάββατο 27 Δεκεμβρίου 2025, ημέρα που η Εκκλησία μας εορτάζει τη 
μνήμη του Αγίου Πρωτομάρτυρος και Αρχιδιακόνου Στεφάνου, προέστη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος της Αρχιερατικής 
Θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Βιέννης.
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Συμπροσευχόμενοι παρέστησαν στο ιερό Βήμα ο Θεοφιλέστατος Αρίστης κ. 
Μάξιμος και ο Αρχιερατικός Επίτροπος Ιωάννης Νικολίτσης, ενώ στον 
Σεβασμιώτατο συμπαραστάθηκαν λειτουργικά οι Αρχιμανδρίτες Ηλίας 
Παπαδόπουλος, Αθανάσιος Buk, Βαρθολομαίος Ungureanu, ο Πρωτοπρεσβύτερος 
Νικόλαος Rappert, οι Ιερομόναχοι Ιάκωβος Γιαννόπουλος, Εφραίμ Lomidze και 
Ανδρέας Bollas και οι Διάκονοι Σάββας Kucenko και Γεώργιος Meleshko. Στη 
διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την εις Πρεσβύτερον 
χειροτονία του π. Σάββα.



Στην προσφώνησή του, ο νέος Πρεσβύτερος εξέφρασε τη βαθιά του ευγνωμοσύνη, 
αγάπη και αφοσίωση στον Τριαδικό Θεό, ο Οποίος τον κάλεσε στην ιερατική 
διακονία της αφιέρωσης και της ανιδιοτελούς προσφοράς. Ευχαρίστησε θερμά τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Αρσένιο για την πατρική αγάπη, την πνευματική 
καθοδήγηση και την εμπιστοσύνη που του έδειξε από την κουρά του ως μοναχό 
στο Μοναστήρι του St. Andrä am Zicksee, τη χειροτονία του σε Διάκονο και τώρα 
στον βαθμό του Πρεσβυτέρου.



Δήλωσε πως θα ακολουθήσει τις νουθεσίες του Μητροπολίτη για ταπείνωση, 
μετάνοια και πλήρη αφιέρωση στην Εκκλησία. Επίσης, ευχαρίστησε τους πατέρες, 
την ενορία του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, καθώς και τους γονείς του και 
όλους τους πιστούς για τις προσευχές τους, ομολογώντας την επιθυμία του να 
διακονήσει την Αγία και Μεγάλη του Χριστού Εκκλησία με πίστη, αγάπη και υπακοή.



Ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος στον π. Σάββα, τον κάλεσε να πορευθεί με 
ταπείνωση, αγάπη και αυτοθυσία, ακολουθώντας το παράδειγμα του Θεού που 
έγινε άνθρωπος από αγάπη για τη σωτηρία του κόσμου. Τον προέτρεψε να 
διακονήσει ως ιερομόναχος μέσα στον κόσμο, ασκούμενος στη θυσία για τον 
πονεμένο και έχοντα ανάγκη συνάνθρωπο.



Του ζήτησε να προσπαθήσει να σώσει έστω και μία ψυχή, ώστε να καλυφθεί πλήθος 
αμαρτιών, και να κηρύξει το Ευαγγέλιο της ειρήνης και της δικαιοσύνης, 
προσπαθώντας να γίνει ειρηνοποιός. Τέλος, τον κάλεσε να διακονήσει με 
αυτοθυσία στη γερμανόφωνη ενορία, η οποία αποτελείται από ανθρώπους πολλών 
εθνικοτήτων, πέρα από εθνικισμούς, ενωμένους όμως από την αγάπη για τον 
Σωτήρα Χριστό.



Μετά την Απόλυση προσφέρθηκε κέρασμα σε όλους τους παρευρισκομένους, οι 
οποίοι είχαν την ευκαιρία να λάβουν την ευλογία του Αγίου Πρωτομάρτυρος και να 
ευχηθούν στον νέο Πρεσβύτερο της Εκκλησίας.
























